

**КОЛЛЕГИ! ЖИТЕЛИ РАЙОНА!**

Если вы выявили у детей явные признаки жестокого обращения: направьте информацию по телефонам

- в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Котельниковского муниципального района  
3-22-06
- в ОВД по Котельниковскому району  
3-30-37 или 02
- в территориальный орган опеки и попечительства  
3-23-67

**ПРИМИТЕ МЕРЫ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ РЕБЕНКУ!**

**РАСПОЗНАВАНИЕ ПРИЗНАКОВ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ И ПРЕНЕБРЕЖЕНИЯ РОДИТЕЛЬСКИМ ДОЛГОМ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ ОРГАНОВ И УЧРЕЖДЕНИЙ СИСТЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ШКОЛ, ДЕТСКИХ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ЛЕЧЕБНО – ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ.**

**ЖЕСТОКОСТЬ  
В ОТНОШЕНИЯХ С ДЕТЬМИ**

Информация для родителей, педагогов, воспитателей, медицинских и социальных работников, общественных организаций, жителей района

Жестокое отношение к ребенку означает, что физическому или психологическому здоровью, благополучию этого ребенка наносится ущерб.

**ЯВНЫЕ ПРИЗНАКИ, КОТОРЫЕ ТРЕБУЮТ НЕМЕДЛЕННОГО ИНФОРМИРОВАНИЯ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ И ЗАЩИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ:**

- Следы побоев, истязаний (раны, синяки), другого физического воздействия (укусы, ожоги).
- Следы сексуального насилия.
- Запущенное состояние ребенка (педикулез, дистрофия).
- Отсутствие нормальных условий существования ребенка: антисанитарное состояние жилья, отсутствие пищи, нормальной одежды, спальных мест, постели, несоблюдение элементарных правил гигиены.
- Систематическое пьянство родителей, драки в присутствии детей, лишение их сна, выпроваживание на улицу.

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!!!

По данным медицинских исследований среди родителей и опекунов могут быть насильниками:

До 20 % страдающих  
АЛКОГОЛИЗМОМ

От 14 до 27 %  
злоупотребляющих  
НАРКОТИКАМИ

В 29 – 60 % случаев  
насилие над ребенком  
совершают лица  
с криминальным прошлым

от 8 до 36 % страдающих  
ПСИХИЧЕСКИМИ  
ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

От 24 до 40 %  
злоупотребляющих  
медицинские препараты

Жестокое отношение со стороны взрослых ведет к формированию у ребенка трусливости, лживости, возникновению комплексов вины, страха и появлению немотивированной агрессии, приводит к различным деформациям в формировании личности, формированию неадекватной самооценки и т.д.

Лишь воспитание в среде, где ребенка любят, где его окружает теплая, справедливая обстановка, приводит к тому, что он вырастает приятным для окружающих его людей.